

Реферат на тему: «Роллер-дерби»

Выполнила:
студентка 21-ФЭМТоз-1Мн
Пимонова Виктория
Преподаватель:
Александров Спартак
Геннадьевич

Происхождение Роллер-дерби

Роллер-дерби – это женский контактный командный спорт, в котором гонки на роликовых коньках сопровождаются столкновениями и своеобразной борьбой. Зародился этот вид спорта в США ещё в довоенные 1930-е годы. В 20 веке в Америке уже существовал такой спорт, как катание на роликовых коньках по наклонной поверхности и назывался он также, как и сейчас – роллер-дерби. Позже Лео Зельцер организовал мероприятие по этому виду спорта и пока наблюдал за участниками заметил, что случаются физические столкновения между спортсменами и падения. Немного изменив правила, он создал новую игру с одноименным названием.





- Большой скачок в развитии состязаний произошел в сентябре 2006 года, когда образовалась Ассоциация женского роллер-дерби на плоском треке (английское название Women's Flat Track Derby Association, WFTDA). С того момента соревнования стали официальными, в организации этой игры на данный момент насчитывается около четырех сотен лиг разных стран. Каждый год проводятся состязания, в которых участвуют самые подготовленные команды, борясь между собой за титул чемпиона. Лидером остаются создатели этого вида спорта – Америка.
- Чаще всего в этой игре принимают участие женщины, однако в последнее время набирают популярность и состязания среди мужского пола. В игре могут участвовать и дети, и взрослые.

Правила игры

- В игре могут участвовать до 15 человек+5 судей (обычно по 5 человек на команду). Две команды выходят на овальную площадку на роликовых коньках. В команде есть два амплуа: джеммер и блокер. Джеммер один на команду, а блокеров – четверо. Спереди располагаются четыре блокера, а позади них главный игрок – джеммер, такова структура одной команды. Суть заключается в том, чтобы за определенное время главный игрок одной команды при помощи своих союзников блокеров прошел через блокеров другой команды как можно больше раз. Игроки могут двигаться с любой скоростью, но цель остается одна. Очко начисляется команде за одного обогнанного противника джеммером. Один раунд длится 2 минуты, а сеанс всей игры составляет 60 минут. Цель – набрать как можно большее количество очков.

- За пределами игровой площадки находятся лавки для нарушителей. Нарушителем считается тот, кто произвел защиту по запрещенным местам на теле противника. Такими местами считаются: голова, шея, позвоночник, часть рук (от запястья до локтя) и часть ног (от голеностопа до коленки). Разрешенными местами для блокирования приняты: бедра, живот, часть рук (от локтя до плеч), спина и ягодицы. Сборной за каждого нарушителя начисляется штрафное очко.

Определения

- **Джем** — единица игры длительностью две минуты. За всю игру может быть сколько угодно джемов.
- **Джеммер** — одиночный игрок, который зарабатывает команде очки. Маркируется звездой на шлеме. Его цель — обойти блокеров противоположной команды и завершить джем первым, набрав как можно больше очков, которые даются за удары, проезды и другие действия.
- **Блокеры** — четыре игрока, работающих либо в защите, либо в нападении. Их цель — не дать пройти джеммеру противоположной команды и помочь пройти своему.
- **Баут** — игра продолжительностью один час. Внутри баута — два периода по 30 минут с перерывом в 15 минут.
- **Квады** — ролики, на которых катаются участницы.
- **Количество игроков на игру** — 20. Из них играют 15. От каждой команды для игры выставляется по 5 игроков: один джеммер и четыре блокера. Остальные выполняют роль судей.
- **Пенальти** — наказание, полученное за игру не по правилам. Например, блокировка по часовой стрелке, если все едут против.

Роллер-дерби в России



До России данный вид спорта добрался только в 2013 году. Петербургская команда White Night Furies – пока единственная в стране.

- В России первая тренировка по этому виду спорта состоялась 22 мая 2013 года. Всё началось с Катерины, теперь уже бывшей участницы команды White Night Furies. Три года назад она привезла роллер-дерби из Исландии. Мыслью о создании команды она поделилась с Жанной, нынешним капитаном «Фурий», но тогда идея повисла в воздухе, Катерина уехала в Бельгию и тренировалась с местной командой. Вопрос о роллер-дерби в России снова поднялся, когда она вернулась обратно, привезла записи с тренировок и показала их Жанне.



Петербургская команда White Night Furies



Достижения команды

Самое крупное событие в жизни White Night Furies произошло в августе 2014 года, когда часть команды (7 человек) впервые выехала на дружеские соревнования в Финляндию, проведя два баута: в Коуволе и Хельсинки.

- 2015 А в начале января White Night Furies ездили на дружеские соревнования в Финляндию, на этот раз в славный маленький городок Порвоо
- Летом 2015 г. у White Night Furies произошло еще одно важное событие - они ездили на игры в Швецию! В Стокгольме они провели дружеский баут со Stockholm Roller Derby